



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας Στυλίδας κ.α.»

Σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Στυλίδας, την 20^η Νοεμβρίου 2019, συζητήθηκε το θέμα της υποβάθμισης – όπως χαρακτηρίστηκε από τα περισσότερα Μέλη του – του Κέντρου Υγείας Στυλίδας. Αφορμή αυτού, αποτέλεσε η αιφνίδια απομάκρυνση δύο μείζονος σημασίας για την ομαλή λειτουργία του εν λόγω Κέντρου μηχανημάτων από το μικροβιολογικό εργαστήριο του. Τα εν λόγω μηχανήματα πραγματοποιούσαν σημαντικό αριθμό μικροβιολογικών εξετάσεων επ' ωφελεία των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής της Ανατολικής Φθιώτιδας.

Το προηγούμενο διάστημα, πριν την ανάληψη της διακυβέρνησης της Χώρας από την παρούσα Κυβέρνηση, βασική προτεραιότητα της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας ήταν η εμπέδωση του δημοσίου χαρακτήρα της υγείας και η δωρεάν καθολική κάλυψη των εγειρόμενων υγειονομικών αναγκών, κάτι το οποίο θεσπίστηκε με το ν. 4368/2016 (Α' 21), καθώς και η μεταρρύθμιση της πρωτοβάθμιας υγείας, με την ενίσχυση της, δια της δημιουργίας νέων δομών, συνεπεία του ν. 4486/2017 (Α' 115). Ενέργειες στον αντίποδα παρελθουσών κατά το έτος 2013, που δημιούργησαν αναστάτωση στην περιοχή της Στυλίδας και οι οποίες οδήγησαν στην κινητποίηση του προσωπικού της δομής, της Δημοτικής Αρχής και των κατοίκων.

Επειδή η απομάκρυνση των ως άνω μηχανημάτων στοιχειοθετεί ή/και συνιστά πρόθεση αντικειμενικής υποβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας στην ευρύτερη περιοχή αλλά και δημιουργίας προϋποθέσεων αικόμης και για όσους αδυνατούν, να αναγκασθούν να καταφύγουν – όχι αζημίως – σε ιδιώτες.

Επειδή το Κέντρο Υγείας Στυλίδας αποτελεί σημείο αναφοράς ως προς την παροχή πρωτοβαθμίων υπηρεσιών υγείας για τα Δημοτικά Διαμερίσματα Στυλίδας, Εχιναίων, Πελασγίας, τα οποία έχουν 12.750 κατοίκους σύμφωνα με τα στοιχεία της εν έτει 2011 απογραφής.

Επειδή στον κεντρικό, τοπικό και περιφερειακό Τύπο διακινείται πλήθος δημοσιευμάτων περί της εγκατάστασης ικανού αριθμού προσφύγων – μεταναστών, μεταφερομένων από τα νησιά προς την ενδοχώρα, κατ' εφαρμογή του Κυβερνητικού σχεδιασμού, σε επί πολλά έτη αδρανείς εγκαταστάσεις που εδρεύουν στην περιοχή, η οποία και εκτιμάται ότι θα πολλαπλασιάσει τις ανάγκες για πρωτογενή παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας υγείας.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε όλες τις σχετικές ενέργειες για την επιστροφή των εν λόγω μηχανημάτων, καθώς και την περαιτέρω ενίσχυση του Κ.Υ. Στυλίδας, τιθεμένων υπ' όψιν και των ανωτέρω;**
- 2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για το εν λόγω Κέντρο Υγείας, καθώς και για τα υπόλοιπα της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδος, δεδομένου ότι παρελθούσες δημόσιες τοποθετήσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας κάνουν μνεία σε ένα ήδη σχεδιασμένο νέο σύστημα (πρωτοβάθμιας υγείας) το οποίο θα λειτουργήσει άμεσα και κατά δήλωση της ανωτέρω «θα βασίζεται, προς ώρας τουλάχιστον, στις υπάρχουσες δομές, ενώ κυρίαρχο ρόλο αναμένεται να παίξουν οι ιδιώτες γιατροί»;**

**Ο Ερωτών Βουλευτής
Σαρακιώτης Ιωάννης**